

Уважаемые Товарищи, Ваше письмо от 14 апреля, с просьбой сообщить известные мне данные о моем сыне Лорх Георгие Александровиче, получил только в пятницу 7 мая (с ноября 1960 года я переехал на другую квартиру, а адрес на письме был старый).

Лорх Георгий Александрович родился 20 ноября 1916 года в городе Москве (по ошибке паспортного стола в его паспорте значилось место рождения Ленинград) в семье агронома картофелевода. Мать его была домашней хозяйкой. В связи с моей работой на Корневской Картофельной станции сын много жил за городом. С 16-летнего возраста летом в каникулы он проводил вегетационные опыты у физиолога Ф.А.Новикова. В 1933 году он окончил 8 классов 18 школы Октябрьского района города Москвы. Зимой 1933-1934 года жил и работал на Корневской Картофельной Селекционной станции. Одновременно занимался на курсах подготовки в ВУЗ. С 1934 по 1940 год учился в Московском Государственном университете на биологическом факультете. Учился он хорошо. В его дипломе 26 отличных, 2 хороших и 2 посредственных оценки. Участь в Университете он увлекался игрой в волейбол и играл в команде за факультет. Каждое лето и несколько раз в зимние каникулы он премиривался поездками в туристические походы, бывал и в альпинистских лагерях. В этих походах он большей частью бывал завхозом, а по возвращении из похода у нас собирались участники и оформляли стенную газету о походе. Товарищи по учебе его очень любили. По окончании университета он поступил в аспирантуру Академии Наук СССР. Его руководителем был Коштоянц. Экзамены за аспирантуру он почти полностью сдал, но на-

чать диссертацию поменяла война. Война застала сына в Мурманске с группой товарищей и оборудованием он должен был отправиться в море для проведения исследовательских работ. Он тут же возвратился в Москву, но часть в которой он был приписан уже отбыла из Москвы. Некоторое время он был в Москве бегал ежедневно в военкомат и рыл во дворе убежища. Затем его призвали и в первое время он командовал в стройбатальоне в Москве. Затем участвовал в охране Внуковского аэродрома.

Осенью 1941 года его перебросили в Муромские леса восточнее Куровской. Затем повезли в Персию, но по дороге они попали сначала в карантин, а затем на зачиту Грозного. Осенью 1942 года фашисты у селения Млагобев прорвали фронт. С этого момента писем от него мы не получали. После окончания войны к нам стали заходить его товарищи по военной службе. Первый же пришедший товарищ рассказал, что он жил вместе с сыном и в день боя был отослан в другую часть с донесениями. Возвращаясь в свою часть он встретил их отходящими и узнал что мой сын пытался организовать оборону в селении, в это время на улицу въехал танк и разрушил выстрелом домик возле которого стоял Георгий с группой бойцов. После этого сына уже не видали, его считали без вести пропавшим. Затем приходили люди с которыми он вместе в разное время был в плену, один из них рассказал, что дом был разрушен, а людей засыпало и оглушило, они попали в плен. Георгий несколько раз пытался бежать из плена, один из этих побегов был в Ростове на Дону, но все попытки не удавались. Его перебрасывали все дальше на Запад. Он побывал во Франкфурте на Майне, в Лимбурге, в Мольгаузене. К этому времени немцы уже откатывались за свои рубежи

и была сделана попытка организоваться для своевременной помощи своим. Но об этом узнала охрана и 21 командира перевели в Хемнид. В ночь с 4 на 5 апреля 1945 года при налете англо-американской авиации они находились в бараке запертыми, между железнодорожным мостом через реку и заводом. От разорвавшейся авиабомбы их засыпало землей. Трех из них откопали находившиеся поблизости чехи, а остальные и в том числе мой сын задохлись в земле. Так погиб мой сын 29 лет от роду. Все это мы узнали от приходивших его товарищей или из писем тех кто побывать у нас не мог. Мы с женой получали долгое время после войны письма в которых товарищи его благодарили нас за воспитанного нами сына, многим он помог, он знал хорошо языки, был очень вынослив. Некоторые товарищи, которые расстались там с ним раньше, надеялись что он уцелел и писали нам надеясь узнать у нас о нем. Многие благодарили его за помощь, за спасение им жизни. В плен он попал младшим лейтенантом.

А.Лорх